

LIBERTATEA POPORULUI

ZIAR de INFORMATIE și LUPTĂ SOCIALISTĂ

TELEFON: 17-17

Abonamente Lei 6000 anual
Pentru autorități și întreprinderi Lei 20.000

Fondator: GHEORGHE VOȘTINAR

Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 7

Publicațiuni și anunțuri se primesc
la Administrația Ziarului
conform tarifului

Ceferiștii arădani

A trecut aproape neobservat un fapt de-o mare importanță în viața socială și economică a orașului și județul Arad.

În dimineața zilei de 17 Martie numele urbei noastre a fost auzit pe întreg globul pământului, prin citarea pe națiune a ceferiștilor arădani, la postul de radio România.

Avangarda celor 20.000 de muncitori, funcționari și meseriași sindicalizați din Arad, a fost desemnată ca un model înaltea în tregea națiunii pentru munca și jertfa de sine aduse pe altarul reconstrucției Tării.

Atât la radio.

Dați noi cari urmăm pas cu pas toate acțiunile de interes general al orașului și județului Arad, nu putem trece așa de ușor pe lângă laudabila și măreața acțiune dusă de către ceferiștii arădani pentru redresarea acestui județ atât de mășter tratat în trecut.

Nu putem deoarece ceferiștii, arădani, acești eroi ai muncii, în fruntea cărora stă comitetul de fabrică compus din Bălică Mihai, Bocu Eugen, Hașiu Emil, Kaptaschi Ludvig, Ghemolka Sergiu, Poruțiu Victor, Elena Dinea și alții au muncit zi și noapte pentru a asigura populației arădane multe din articolele de prima necesitate, care în urma războiului nelămurit provocat de reacționarii proțitori, așa zisii „nașionalisții” nu le mai puteam avea.

Să amintim numai câteva din aceste acțiuni.

În urma „Grăii părintești” a conducătorilor antonescieni din fruntea Aradului, acest oraș cu peste 100.000 de locuitori a rămas pe lărnă fără lemne. Ceferiștii singuri s'au sesizat și fără să se mai încurce în formule au pus imediat la dispoziția primăriei atât vagoane cât și locomotive pentru aducerea lemnului. Uzina Electrică a încetat curentul electric din cauza lipsei cărbunilor, ceferiștii s'au pus în gardă și imediat au adus cărbuni, mai pe urmă au dat Uzinei de Electricitate chiar din cărbunii ceferiștilor, numai ca po-

(Continuare în pag. 2-a)

„E prea târziu, domnilor, mult prea târziu!”

- Vremea miracolului pe Rin a trecut -

LONDRA. — Într'un comentariu publicat în New-York Herald Tribune, maiorul George Fielding Elliot referindu-se la aducerea lui Kesselring pe frontul de vest, se adresează nemților, spunându-le:

E prea târziu, domnilor, mult prea târziu. Kesselring, despre care știți că ar fi făcut minuni, nu va mai putea face nimic. Vremea miracolului pe Rin a trecut. Nimeni nu poate să producă mai

mult soldați, nici alimente, nici armament. Ați pierdut Saarul, ați pierdut Silezia. Șapte armate aliate se pregătesc de asalt pe Rin. Marele asalt va veni. E prea târziu, domnilor, mult prea târziu.

Cinci mii de germani vor muri zilnic de foame... ..dacă Hitler continuă războiul

LONDRA. — Cel mai mare dezastru pe care l-a suferit Germania dela războiul de 30 de ani începe să se pregătească Hitler dacă mai continuă războiul. Vor muri

de foame tot alții germani civili, câți soldați nemți au pierit în șase ani de război. S'a calculat că cel puțin cinci mii de germani vor muri zilnic de foame dacă ei nu

capitulează acum, când mai există unele posibilități de salvare.

Acestea au fost declarate de oficiul de aprovizionare aliat din Londra.

Orașul Zopot eliberat de forțele sovietice

MOSCOVA. — Comunicatul militar sovietic anunță că trupele armatei roșii continuând înaintarea în direcția Danzig, au cucerit orașul Zopot de pe coasta mării Baltice, între Odynia și Danzig, fiind în două grupuri germane din acel sector.

În Prusia Orientală continuă luptele pentru nimicirea forțelor hitleriste. În cursul zilei de ieri au fost capturați 1600 prizonieri.

În Silezia, la nord-est de Ratibor au fost cucerite în cursul înaintării numeroase localități.

Ieri, pe toate fronturile au fost distruse 156 tancuri și 149 avioane germane.

Aviația sovietică a bombardat orașele Danzig, Papa, din Ungaria, și Moravska-Ostrava din Cehoslovacia.

Armata 3-a americană a cucerit Speyer

LONDRA. — La apus și răcit de Rhin continuă pregătirile pentru o nouă mare ofensivă aliată.

Armata 1-a americană a lărgit și mai mult capul de pod dela Remagen care are acum aspectul unui front. El se întinde dela Bonn și până la 12 km. de Koblenz.

Orașul Neuwied de pe Rhin a fost curățit complet de inamic.

La vest de Rhin în Palatinat grupul german evaluat la 20.000 de soldați a fost împărțit prin mai multe pătrunderi, astfel că nimicirea lui este chestiune de zile.

La sud de Ludwigshaven, armata 3-a americană a cucerit orașul Spe-

yer. În cursul ofensivei, această armată a eliberat circa 8000 de prizonieri francezi, englezi, ruși, cehi. Ieri a capturat 10.000 de nemți.

În cursul operațiilor din triunghiul Saar-Mosela-Rhin, armata 3-a a capturat în 8 zile peste 10.000 prizonieri.

780 avioane japoneze doborate într'o săptămână

WASHINGTON. — La cartierul forțelor americane din Pacific s'a declarat că japonezii au pierdut 780 avioane în decurs de o săptămână. În largul coastei birmane au

fost scufundate 2 torpiloare japoneze. Tokio și metropola japoneză vor fi zilnic bombardate de către supra-forțările americane.

Instalarea tovarășului Gheorghe Voștinar ca prefect al județului Arad — Solemnitatea dela Prefectură —

Am relatat ieri că la instalarea tov. Gh. Voștinar în funcția de prefect al județului Arad, ultimul a vorbit tov. Gh. Mișu din partea Partidului Social-Democrat. Dăm în continuare relatarea asupra desfurării solemnității.

În numele Sindicatelor Unite, tov. Simon aduce salutul celor 22.000 de muncitori organizați în sindicate, arătând că muncitorimea din Arad este alături de noul prefect.

Tov. Gh. Apostol, în numele Partidului Comunist, asigură pe noul prefect de cel mai larg sprijin.

Prietenul Băc aduce salutul țărănimii din Frontul Plugarilor.

În numele Partidului Liberal, d. Vulpe Iosif își arată convingerea că Aradul va avea un prefect cum nu a avut până în prezent și-l asigură pe tov. Voștinar de tot concursul partidului în numele căruia vorbește.

UTC-ul vede în numirea noului prefect continuarea și mai puternică a luptei pentru ridicarea păturilor nevoiașe.

Un cald și documentat discurs a ținut prietenul Vărtacu din partea U. P. și a Inspectoratului școlar, arătând că democrația care este un regim al selecției valorilor, a adus în fruntea județului pe

Scurt și pe'nteles!

Un cetățean a întrebat pe un redactor al nostru cum se face că la întreprinderile fasciștilor cari au părăsit țara sunt numiți administratori numai naționali-țărăniști și foști legionari?

Răspunsul e simplu: Pentru că i-a numit dl. Leucuța, pe când era Ministrul Economiei Naționale. Și d. s. a, consecvent concepției partidelor istorice, a confundat economia națională cu propria sa moșie. Și reacționarii fac politică de clasă, dar de clasă lor a exploatorilor și profitorilor.

unul din cei mai fanatici stegari ai regimului de libertate, tov. Gh. Voștinar.

D. Flaviu Istrate subprefect își arată devotamentul personal și al personalului față de noul prefect, subliniind că munca sa este ușurată prin faptul că din partea Comandamentului sovietic, Prefectura a găsit tordeauța înțelegere.

După ce vorbesc d-nii dr. Ioan Nichin și Kővago, în numele organizației maghiare, la cuvântul noul prefect, care spune:

„Timpurile grele prin care trecem, fac ca funcția de prefect să nu fie un titlu, ci mai mult o sarcină. Nu este vorba decât de o schimbare de persoane în serviciul comandat.”

Tov. Voștinar aduce apoi elogiul armatei sovietice și române prin jertfa căroră Aradul a suferit mai puțin decât alte orașe. Este natural ca d-sa să dea cel mai larg concurs armatei sovietice și române, pentru ca războiul să se termine cu un ceas mai de vreme. Deasemenea, generosul armisticiu, trebuie îndeplinit până la ultima virgulă, pentru ca astfel să ne câștigăm onoarea, cinstea și viitorul.

Schimbând programul d-saie, tov. Voștinar arată că este însufletit de ideea de a ridica cât se poate de mult nivelul vieții sociale. Trebuie ridicată viața țăranului, care în multe părți trăiește ca pe vremea Dacilor. Țăranul trebuie ridicat la o cultură superioară și la o înțelegere activă a vieții. Ceeace partidele istorice nu au făcut, va trebui să se facă acum.

În ce privește problemele orașului, care a suferit comparativ mai puțin decât alte orașe, tot efortul va fi îndreptat spre refacerea celor distruse de bombardamente.

Ura dintre naționalități trebuie să dispară. Noi nu mai trebuie să reedităm exemplul trist al celor care atâtau clasa muncitoare împotriva celorlalte clase. Toți trebuie tratați dela egal la egal.

fiindcă deosebiriile de naționalitate sau de religie nu trebuie să ne ducă la un nou războiu.

Tov. Voștinar mulțumește apoi reprezentanților partidului comunist, Frontului Plugarilor, Uniunii tineretului comunist și partidului liberal pentru frumoasele cuvinte exprimate. Asemenea unui soldat în serviciu comandat, tov. Voștinar asigură că va face tot posibilul ca viața în acest județ să progreseze și în acest scop cere concursul tuturor partidelor și organizațiilor politice.

În ce privește colaborarea cu primăria, chestura și celelalte autorități, ea va fi aceeași ca și până acum, deoarece lupta de fiercare zi trebuie să aibă scopul suprem al îmbunătățirii traiului, în limita posibilului și a celor ce omeneste se pot face, asigurarea ordinii și a siguranței cetățenestii.

Adresându-se funcționarilor, noul prefect îi roagă să-l considere nu ca un prefect de tip vechiu, în fața căruia toți să se ploconescă, ci ca un muncitor în serviciul județului.

În încheiere, tov. Voștinar mulțumește prietenului Simăndan pentru cuvintele calde și pentru marea dorință și-l asigură de cea mai deplină colaborare în noul post ce-l va ocupa.

Solemnitatea a luat sfârșit la orele 11.30 într-o atmosferă de entuziasm și înțelegere perfectă a nouilor vremuri pe care le trăim.

Instalarea noului prim președinte al Curții de Apel

ARAD. — Eri la orele 11 a. m. s'a făcut instalarea dlui Gheorghe Pănu, noul prim președinte al Curții de Apel din localitate. Instalarea i-a premers ceremonia depunerii jurământului, ceremonie care s'a desfășurat în fața tuturor magistraților, a Parchetului General și a funcționarilor. Ceremonia a fost prezidată de d. Marin Popescu, cel mai vechiu consilier al Curții.

Ceferiști arădani

(Urmare din pag. 1-a)

populația Aradului să nu sufere din cauza lipsei de lumină și a curentului electric. Fabrica de zahăr era periclitată să-și închidă porțile din cauza lipsei de sticlă, care trebuia transportată la fabrică. Ceferiștii au format imediat o rezervă de vagoane pentru transportul sticlei în curtea fabricii. Pentru țărani din județ au adus trei vagoane de motorină. Și multe alte asemenea acțiuni au întreprins acești eroi ai muncii.

Toate aceste acțiuni ceferiști arădani le-au făcut din propria lor inițiativă, muncind peste timpul lor de muncă normal, făcând sforțări supraomenești, ca după îndeplinirea cantităților de muncă obligatorie prin o supraproducție demnă de toată lauda să vină în ajutorul întregii populații din orașul și județul Arad.

Și apoi trebuie să se știe, că acești ceferiști sunt salariați cel mai slab plătiți și totuși conștienți de suflul nouilor vremuri pe care le trăim, au făcut supra eforturi pentru a veni în ajutorul celor cari duceau lipsuri și mizerii din cauza inconștienței guvernării antonesciene și a mașinațiilor conduse de saboteuri ascunși în diferite ramuri a producției.

Deci pe lângă laudele aduse de postul român de radio, populația orașului și județului Arad își închină drapelul său de recunoștință înaltea ceferiștilor arădani, pionierii și avangarda unei noi concepții de producție, în folosul a unor profitori speculanți și trântori ai întregii societăți omenești.

LIBERTATEA POPORULUI

O cugetare

Una din revendicările principale ale mișcării muncitorești, una din revendicările de bază ale democrației consecvente a rămas până în ziua de astăzi asigurarea deplinei egalități (pe plan economic, social și politic) între femei și bărbați.

Lucroțiu Pătrășcanu

Socialism și individualism

Ne aflăm, în general vorbind, în plină democrație.

Curentele cari domină acum opinia publică nu se mai discută.

Deviza revoluției franceze: libertate, egalitate, fraternitate, înspirată din principiile lui Rousseau după legea naturală, că toți oamenii sunt egali și au aceleași drepturi, apare astăzi mai actuală decât oricând.

Întrebarea care se pune, este cum se poate să fie mai repede și după ce modalitate aplicabilă.

Libertatea este un cuvânt magic sunând ca o lozincă îndispenabilă pentru ca traiul omeneșe să nădărnicească, să se dezvolte fără piedecile care-l inferiorizează și îl sugrumă.

Administrația intereselor colec-

tive și garanția drepturilor individuale ca să intre în practică necesită mult discernământ și tact ca să fie realizate rațional. S'ar părea la prima vedere că între interesele colective și individuale, pentru satisfacerea lor, ca să fie armonioase, există contradicții care le fac greu conciliabile.

E controversa care există în aparență între socialism și individualism. Socialismul ar duce la absorbirea individului în colectivitate.

Jaurés, în discursurile lui analizând această teză a arătat feșitate ei. De fapt, socialismul conține și completează individualismul, augmentându-l și dându-i toată amploarea.

În ordinea politică, individul se poate afirma deplin. Suveran în această direcție, individul e redus în ordinea economică la un adevărat servaj.

Împăcarea între politic și economic nu o poate înfăptui decât socialismul. Prin el, individul eliberat de constrângerea situațiilor materiale potrivnice, poate da toată măsura capacității lui.

Cucerirea drepturilor pe teren politic pentru egalizare, s'a făcut după lupte aprige și îndelungate. Pe teren economic, dificultățile sunt încă mari.

Sindicalismul e o școală pentru dobândirea egalității economice.

Sindicalismul pune ordine în actuala anarhie administrativă și substituie regimului autorității centralizate, pe acela al competențelor specializate care nu se îm-

pun decât prin valoarea lor tehnică.

Individul care intră în sindicat își simte drepturile susținute și mărite. Este o eliberare pentru el și nu o contopire în comunitate. Omenirea evoluează spre așezări care să fie mai bune trebuie să fie drepte. Evoluția aceasta nu se poate face dintr-o dată prin mutații economice.

Salturile brusce riscă să fie brutale prin perturbări care pot deveni catastrofale.

Cutremururile sociale sunt și mai primejdioase decât cele telurice dar ele pot fi evitate deoarece stăpânindu-le prin puterea lui de înțelegere, individul trebuie să-și dea seama de iminenta apariției lor pentru a le opri, cât e încă timp ca să fie fie preîntâmpinate.

Dr. S. IRIMESCU

Duminică la orele 2.30 Ceaiul Dansant

după masă, în sala mare a Primăriei va avea loc

Organizat de Partidul Social-Democrat

Membrii și simpatizanții sunt rugați a lua parte

Informațiuni

DELEGATIA ARADANA LA ADUNAREA GENERALA A SINDICATELOR INVATATORESTI. La adunarea generală ordinară și extraordinară a Uniunii Sindicatelor Invătătorești din România, ce va avea loc în București la 25 Martie 1945. Sindicatul Invătătorilor din jud. Arad, a delegat să reprezinte adunarea în persoana d-lor invătători: Cârstea Nicolae, Tomuş Sabin și Ion Vârtacl.

COMITETUL DE CONDUCERE AL INV. SOCIALISTI DIN ARAD. Invătătorii socialiști din județul Arad, într-o adunare, și-a constituit comitetul de conducere al Grupului Invătătorilor Socialiști din jud. Arad, după cum urmează: președinte Traian Popescu, vicepreședinte Gheorghe Ruja, casier Nicolae Șerban, bibliotecar Marin Bălaș, secretar Ioan Dincă; membri: Școlovan Nicolae, Voică Cornel, Setel Ștefan, Dâmbu Gheorghe, Brăiloiu C.

Invătătorimea noastră este pe drumul socialismului, rândurile so cialștilor se îngroașă zi de zi.

FRONTUL UNIC al Tineretului Muncitoresc din Aradul Nou-Mureșel aranjează, în cadrul săptămânii tineretului, a seară dansantă în ziua de 24 Martie, ora 19 în sala U. T. C-eului, str. Avram Iancu 101, Aradul-Nou. Venitul în folosul armatei.

INSTIINARE PT. DENTIȘTI. Toți dentiștii membri ai sindicatului Sanitar, sunt convocați la adunarea ce se va ține Duminică 25 Martie 1945, orele 11 dim. la Comisia Locală a Sindicatelor Unite din Arad, bdul Regina Maria nr. 22-24. — **Comitetul.**

A APARUT JURNALUL SCRITORULUI (Ar Iró Naplója) în limba maghiară, colecție literară a scriitorului și poetului Molnár Alexandru, cu următorul conținut: poezii, nuvele și însemnări despre probleme actuale. În numărul recent apărut publică în traducere în limba maghiară cunoscuta poezie a lui Gh. Coșbuc: „Noi vrem pământ!” Tot în acest număr se publică o poezie de Molnár Alexandru cu titlul: „Cuvinte frățești” (Testvéri szavak), în care autorul manifestează foarte frumos și în mod sincer solidaritatea cu poporul român. Jurnalul scriitorului (Az Iró Naplója) se găsește de vânzare în toate chioscurile precum și la vânzătoarele de ziare. Prețul 40 lei.

CINEMA „ROYAL“ rulează cel mai frumos film de premieră.

Frăți muncitori!

Ziarul „LIBERTATEA POPORULUI“ este al nostru

- Luptă pentru socialism.
- Luptă pentru clasa proletară.
- Luptă contra fasciștilor și șovinștilor!
- Luptă pentru înfrățirea popoarelor!

Lucrările de epurare la Baroul Avocaților

ARAD. — În vederea începerii lucrărilor de epurație la Baroul Arad d. dr. Ștefan Gregoroviciu, decan, a invitat un număr de 25 avocați care vor îndeplini rolul de raportori. În cuvântarea rostită cu acest prilej, d. dr. Gregoroviciu a arătat neregulele fostelor consilii și pagubele aduse Baroului.

În legătură cu procedura de urmat, dat fiind că decretul din 19 Decembrie nu prevede nimic, d. dr. Gregoroviciu a stabilit un regulament provizoriu care a fost distribuit celor 25 raportori spre studiere. În vederea lucrărilor de epurare membrii Baroului sunt obligați ca în termen de 5 zile să-și justifice exercitarea profesiei.

Examinarea și maleinizarea cabalinelor

ARAD. — Serviciul de creșterea animalelor și sanitar veterinar al Municipiului Arad, aduce la cunoștință pe această cale locuitorilor posesori de cai de pe teritoriul Municipiului, că la datele mai jos arătate se va face examinarea tuturor cailor indiferent de vârstă și sex, cum și maleinizarea acelor cai, ce sunt folosiți la cărușia publică (cărușăși, birjari, firme de transport) după cum urmează:

La data de 26 Martie 1945, dela orele 8-12, se vor examina individual poți cailor locuitorilor din Arad-Micălaca și maleinizarea numai a cailor cărușășilor și ai birjarilor, în fața expoziției administrative Arad-Micălaca, iar în ziua de 27 Martie 1945, dela orele 8-10 se va face aprecierea reacțiunii numai a cailor maleinizați (injecția la 26 Martie 1945).

Mica publicitate

CUMPAR casă sau vilă modernă. Telefonati după masă 22-27.

SINE DE FIER vechi de 3-5 m, cumpăr imediat. Adresa la ziar.

Starea civilă

CASATORII: D. Poștaș Gheorghe cu d-ra Lena Ignuța, d. Irimie Samoil cu d-ra Aineța Metznic, d. Klein Iosif cu d-ra Edita Perl.

NAȘTERI: Elena Hanciu, Str. D-na Balasa 61, Andrei Liviu Hanciu, Str. Ciordas 84, Emilia Adina Simin, Str. Numa Pompiliu 20-22.

DECEDAȚI: Ioan Petruța 24 ani, Sold. erou Miu Spiru 21 ani, Sold. erou Dumitru Șciube 21 ani, Sold. erou Moise Stanou 21 ani, Iosif Murguți 75 ani, văduva Elisabeta Ciur 60 ani, văduva Terezia Kovacs 93 ani.

Piața Aradului

Piața Aradului, desi e la sfârșit de sezon, e relativ destul de bogată. Prețurile sunt cam urcate, dar se găsesc aproape toate articolele căutate. Se simte lipsa verdeturilor trifandale de primăvară. După cum se simte lipsa derivatelor laptelui de oaie și a cărnurilor, încolo se găsesc aproape de toate.

Lăptele 150 litru, smântâna 600 lei, brânza de vacă 600 lei kgr. Ouăle 45 lei bucata, cartofii 85-90 și 100 lei kgr. Uleiul de floarea soarelui 1600-1800 lei kgr. Ardeul pisat 2000 lei, fasolea 100 lei, mazărea 400 lei litru, porumbul 40 lei kgr., făina de mălai 40 lei litru. Untul 2800, varza 150-200 lei kgr. Ceapa 80, usturoiul 500, ceapa mărunță 500 kgr, cărălabele 25 bucata, legume 100 lei kgr. Macul 600, prune uscate 1000, salata verde pipernică 20 lei firul, spanacul 200 lei, sfecla 70 lei, fructele 4-600 lei kgr, găina vie 2500 lei, găscă grasă tăiată 15.000 lei. Săpunul de rufe 2000 lei kgr.

Farmacia de serviciu

Sâmbătă 24 Martie 1945. ANCHEL, Piața Cădelei 16. Telefon 15-30. OMESCU, Bdul Regina Maria, Telefon 12-81.

Duminică 25 Martie 1945. DANCUI, P. M. Vileazul 13. STRALICOVSKI, str. Averesei cu No. 1.

Una pe zi

Războiul abia începuse în 1939 și oamenii făceau pronosticuri prietoare la cel ce va câștiga acest războiu. Cine va fi învingătorul? se întreba fiecare.

La Cafă dela Paix un grup de politicieni și savanți întocmiseră deja lista celor ce puteau să devină învingătorii războiului:

Mussolini,
Hitler,
Chamberlain,
Dalladier,
qui
vinet?

Cum nu puteau cădea de acord asupra viitorului triumfător, un mucător se amestecă în vorbă:

— Nici unul dintre aceștia nu va fi învingător, ci altul al căruia nume țese din citirea de sus în jos a literei a treia din cele 6 rânduri, cari constituie problema.

Cinema ARO

Telefon: 24-45

Rep. la orele 3 și 5

De JOI

Viviane Romano

Venera oarbă

FORUM

Tel. 20-10. Repr. la 3 și 5.

Azi reprezintă cea mai mare rețea fizică cinematografică

Antonio Averso

cu FREDERIC MARCH și OLIVIA DE HAVILLAND

și jurnalul Căderea Budapestei

Cinema ROYAL

Str. Alexandri Nr. 2. Telefon: 19-33

Repr.: la 3, 5; Duminică 11, 3, 5.

Romanul lui Henry Bataille

Maman Colibri

cel mai mare film francez cu

HUGUETTE DUFLOS și

JEAN-PIERRE AUMONT

CORSO ARAD

Str. 23-24

GARANȚIA FILMULUI DE SUȘINĂ

AZI:
Fecioara rătăcită

JURNAL de completare:

OCUPAREA BUDAPESTEI

Repr.: la 3 și 5; Duminică 11, 3 și 5

ORA 12

Forțele sovietice au pătruns în Danzig

— Cinci vase scufundate în port —

MOSCOVA. — Postul de radio Moscova anunță noi succese. Depe frontul mareșalului Rokossovsky vine știrea că trupele sovietice au pătruns în cartierele periferice ale orașului Danzig.

unde dau lupte violente de stradă. 4000 de hitleriști au fost uciși, iar 1000 luați prizonieri. Aviația sovietică a scufundat în golful Danzig 5 vase de transport marine.

În Silezia, trupele sovietice înaintând pe un front de 110 km. în regiunea de la nord-vest de Ratibor au ajuns la granița cehă și presează pe munți în spre regiunea Sudetă.

MAREȘALUL MONTGOMERY ȘI-A DESLĂNTUIT OFENSIVA?

LONDRA. — Pregătirile făcute de mareșalul Montgomery sunt pe terminate. Toate liniile de cale ferată venind din Franța sunt înșesate cu trenuri transportând materiale, muniții, echipament și provizii.

Posturile de radio naziste au anunțat că de ieri dimineața artileria grea aliată bate intens pozițiile germane și că sute de avioane atacă spatele frontului german, fapt care poate fi interpretat ca o deslănțuire a ofensivei așteptate.

Generalul Eisenhower continuă distrugerea Germaniei

LONDRA. — La Berlin se așteaptă că generalul Eisenhower, după ce a anunțat la radio distrugerea regiunii industriale din Ruhr cerând populației străine de muncitori să părăsească acest teritoriu.

va anunța în scurt timp ce regiuni vor putea fi cruțate de distrugere, spre a putea trimite acolo femeile și copii germani. Aceste zone albe, demilitarizate și lipsite

de industrie ar fi următoarele șapte: Sauerland-Waldeck, Südhannover, Sonderhausen, Oberhessen, Meiningen, Bamberg, Anspach-Bayern.

Trupele române se apropie de Banska-Bistrită

BUCUREȘTI. — Comunicatul Mareșalului Stat Major anunță că în regiunea muntoasă de la Vest de Bresnyo precum și la Nord de Swolen trupele române în cola-

borare cu cele sovietice au înfrânt rezistența germano-maghară și continuă să se apropie de Banska-Bistrită. Au fost ocupate nume-

roase localități printre care: Poniak, Pomka Suta și Vlakanova. Pe restul frontului activitate de luptă locală.

Uriașa ofensivă aeriană împotriva Germaniei continuă

LONDRA. — Eri, pe o vreme favorabilă, forțele aeriene aliate au continuat asaltul împotriva regiunii Rijnului inferior. Un număr de 1250 bombardiere au bombardat 11 gări de triaj din regiunea Ruhr și împrejurimi.

Alte bombardiere grele britanice au atacat cu bombe de 6000 kg poduri la Wesel și cu bombe de 10.000 kg podul de cale ferată de la Bremen.

Toate aeroporturile și căile ferate care leagă regiunea Ruhr de restul Germaniei, au fost scoase din funcțiune în urma bombardamentelor, astfel că, în mod practic importantă zonă carboniferă și industrială este izolată de restul Germaniei.

Pe malul drept al Rijnului cât și la Gocholt au fost bombardate cu bombe rachetă și cu tunuri de

bord, aerodromuri, lagăre și centre de transport înamce.

VICE-REGELE INDIEI A SOSIT LA LONDRA.

LONDRA. — Lordul Wavell vice-regele Indiei a sosit ieri la Londra pentru a discuta viitoarele operațiuni de pe bazele din India.

Groznică nenorocire a unui soldat român

ARAD. — Azi dimineață, în marginea cartierului Micălaça, a explodat un mare proiectil. Un soldat român care trecea întâmplător pe acolo, a fost rupt în bucăți astfel că nu a mai putut fi identificat. Presiunea exploziei a spart geamurile locuințelor din apropiere. Cercetările continuă.

Adunarea micilor meseriași

ARAD. — După cum am anunțat, mâine Duminică, la orele 9 dimineața, se va ține, în sala Căminului Meseriașilor, marea adunare a micilor meseriași.

PUS ÎN LIBERTATE. În urma cererii depuse de d. dr. Hoffmann apărătorul său, Parchetul a dispus punerea în libertate a dlui Șerș, arestat în urma unei bătăi.

..RADIO..

pe ziua de 24 Martie 1945:
13: Muzică variată. 13.50: Publicitate. 14: Jurnal. 14.20: Sibiceanu și Lucaci la 2 pian. 18: Muzică de Rossini. 18.25: Muzică variată. 18.45: Jurnal. 19: Orchestra radio. 19.25: Muzică americană. Sandu Albu la violină. 20: Ora Franței. 20.30: Muzică variată. 21: Arlus. 2.30: Muzică Simfonică rusă. 22: Jurnal. 22.30: Operete. 23: Muzică de dans. 23.50: Ultimul radio jurnal.

Funcționarii Institutului Național al Cooperăției Agenția Arad anunță cu cea mai profundă durere, pierderea colegului lor

Bădărău Gheorghe

șeful depozitului de mărfuri în vârstă de 45 ani decedat în ziua de 23 Martie a. în urma unei lungi suferințe. Înormântarea va avea loc Duminică 25 Martie a. c. la Cimitiul Eternitatea, lângă cele două fiice ale lui dragi, victime ale unui bombardament. Cortegiul va porni de la locuința defunctului Bulevardul Ferdinand nr. 20, la orele 3 după amiază.

Duminică la orele 10 a. m. **MARELE MEETING AL TINERETULUI** la PALATUL CULTURAL